

▶逆行天使⑬

# 妻子驰援武汉 丈夫坚守防疫一线

华泽玲有10多年的糖尿病史,去驰援武汉时,她在行囊里准备了一个月的用药。在雷神山医院,无论工作多累,她从不曾因为身体原因有任何懈怠,始终忘我地工作。马仁波是深入乡村的第一书记,响应号召坚守在村里防疫的第一线。这对夫妻在防疫的战斗中虽然相隔千里,但他们仍然是并肩奋战的英雄,用热血和坚毅筑起抗击疫魔的钢铁长城。

2020年2月9日清晨,华泽玲与另外五位宽甸籍医护人员一同踏上了去往武汉的征程,44岁的共产党员华泽玲,2017年获得宽甸县巾帼建功标兵荣誉称号。在武汉雷神山医院,华泽玲负责整个A3病区的人员餐饮、物资配备、交接班人员乘车安排等工作。虽然没有被分到病房,但她同样深知自己肩上的担子重要性。工作上如果稍有差错,可能会严重影响其他工作的顺利开展,甚至影响到其他医护人员的健康和生命安全。因此,每时每刻华泽玲都认真严谨地投入工作,确保不出现任何疏漏。每天



华泽玲(中)、马仁波(右)和女儿马雯溪。

丹东市妇联 供图

回到宾馆后,还要处理很多业务,需要时刻关注几个工作群里的动态和通知,随时处理各项事宜,确保A3病

区的工作正常运转。

就在华泽玲驰援武汉的这段日子里,在丹东市农业农村局工作的丈

夫马仁波按照组织的安排,到大西岔镇北江村参与疫情防控和脱贫攻坚工作。

华泽玲丈夫马仁波是去年任市农业农村局驻北江村驻村工作队队长职务的,并被镇党委任命为北江村第一书记,年后回到北江村,立即参与疫情防控工作,积极组织村干部对全村的外来人口进行地毯式逐户排查,坚持做到不落一户不漏一人,经统计全村有26户39人从外省市返回。马仁波和镇村干部逐家逐户地做好登记、安排隔离、做好体温检测,并根据隔离人口的要求,帮助购买日常生活用品和生活物资。

华泽玲和马仁波正在上高一的孩子很支持爸爸妈妈的工作,她告诉妈妈和爸爸要注意保护好自己,早日战胜疫情,平安回家:“我叫马雯溪,今年16岁,是一名高中生。今天,是妈妈驰援武汉的第33天,爸爸也去大西岔镇北江村驻村参与防疫工作了。这段时间,我一直在家里上网课,我知道只有默默地努力学习才是

对父母工作的最大支持。”

在雷神山,华泽玲每天干劲十足,精神百倍。但其实是她带病参加援助武汉抗击疫情工作的,她有10多年的糖尿病史,一直在打针吃药,这次来武汉前,她在行囊里准备了一个月的用药。在雷神山医院,无论工作多累,她从不曾因为身体原因有任何懈怠,始终忘我地工作。

在武汉这一个多月里,夜深人静的时候华泽玲也会想家,但她觉得自己并不孤单,自从离开家乡援助武汉,无论是自己还是家人都得到了各级党委政府和社会各界关心关注和关爱。华泽玲说:请家乡的领导同事和亲朋好友们放心,我一定会努力工作,好好保护自己,不辜负大家的期望和祝福,彻底消灭病毒,圆满完成任务,我们一定凯旋归来!

虽然天南海北相隔千里,但马仁波和华泽玲仍然是并肩奋战的英雄,他们怀揣使命,用热血和坚毅筑起抗击疫魔的钢铁长城。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

## 众多艺术家为“逆行天使”创作艺术作品



为致敬一线抗疫人员迎难而上、敢于担当的精神,纪念他们抗疫期间的感动瞬间,辽沈晚报联合阿里巴巴天天正能量启动“你戴口罩的样子真美”公益活动,征集“抗疫英雄”戴口罩的照片,记录这些英雄让人难以忘记的奋斗时刻。

消息发出后,近千张照片汇集到这里,与此同时,越来越多的艺术家、书法家、大学生加入了手绘志愿者的行列。截止到目前,已经收到近百幅手绘作品,艺术家们用画笔勾画美好,大家都希望用自己的作品致敬这些最美的逆行者。

书法家、艺术家们表示,宣传抗疫斗志精神的同时,用手中的画笔为战疫逆行者们点赞。

“整个绘画过程我一直满怀对抗疫英雄的敬意,但我毕竟没有亲身经历,始终是一个旁观者,所以我尽可能换位去感受这位医护人员的心理,通过细节反映出她的真实状态。”沈阳军旅书画研究会会长马克说。

为尽可能还原当时的场景,马克反复比较,反复揣摩,而人物刻画最重要的是将这位累到蜷缩在墙角睡着医生的疲惫体现出来。在绘画之前我了解到,这位女医生照片拍摄时



艺术家创作的作品:女医生在手术室角落休息。

是两个手术间歇时间,因为两个手术时间间隔比较短,休息室距离有些远,本来想在手术室的角落里休息一下结果就睡着了。

“睡着的女医生紧闭着眼睛,不能直接把眼睛画出来,因为不符合绘画的客观表现,但是还要想办法把医生困倦的感觉表达出来,所以我主观地降低眼睛的刻画,尽量用最简单的笔触表达出这位医生最真实的状态。”

沈阳军旅书画研究会会长、辽宁省硬笔书法家协会副主席,军旅书法家张红太教授表示:在抗击疫情的实践中,有一大批逆行者战斗在防控疫情的第一线,他们是当代最可爱的人。他们当中,有白衣执甲、医者仁

心的医务工作者;有忠诚坚守、冲锋在前的公安干警;还有一大批甘于奉献、默默无闻的志愿者,为了展示他们“戴口罩的样子真美”的生动形象,沈阳军旅书画研究会一批书画艺术家以精湛的书画艺术,以美丽的水墨丹青,以强烈的社会责任,把他们在抗击疫情前沿工作、战斗、生活的状态用细腻、逼真的手法描绘出来,让人们在疫情进入常态化防控的背景下,重新回眸他们美丽的形象,重温那段没有硝烟的岁月,进一步弘扬了战疫精神。

张红太说,沈阳军旅书画研究会作为以弘扬国防和军旅公益文化为主的社会组织,在疫情期间,研究会书画家创作出一大批主旋律高昂、正



艺术家创作的作品:为患者折纸鹤的李唯一。

能量充盈、艺术性高超的文艺作品,达到了以优秀的作品鼓舞人,以高尚的精神塑造人的效果,为社会、为大众、为时代积淀了优秀的精神财富,起到了净化心灵、振奋精神、鼓舞人心、激励斗志的作用。

“‘你戴口罩的样子真美’主题创作活动展示了一种健康的社会文化,为让更多的社会大众树立良好的公共卫生意识,培养文明健康的生活习惯起到了较强的引领示范作用。”张红太教授表示。

照片里的医生穿着防护服、戴着护目镜,看不出相貌,所以就绘画重点放在刻画主人公的动作上,“我用画笔将这一时刻定格、放大,背景使用虚化的方式,来突出主体——抗疫

工作人员和她手中的千纸鹤。”

在绘画之前,画家马克了解到另外一名叫李唯一的逆行天使:乐观,阳光,虽然照顾患者很累,但是她总会挤出休息时间,给患者制作插花装扮病房,让原本单调的房间焕发出生机,让病房充满春天气息。当她看到患者有些低沉的心情,又抽出时间折了很多千纸鹤,每当有患者出院,李唯一便把象征着平安好运的千纸鹤送到患者手中,患者接过千纸鹤,会心地向李唯一微笑。

“虽然我仅仅能展现的这些逆行天使们日常工作的一角,他们作为逆行者坚定而无畏的背影会永远铭记在我们心里。”

辽沈晚报记者 王鹏

## 沈河完成公交出租等司乘人员核酸采样1373人次

本报讯 辽沈晚报记者王琦报道 为保障人民群众安全,针对疫情防控的重点关注对象,沈河区现已完成公交车、出租车及网约车司乘人员核酸采样1373人次,预计将于6月12日前完成全部出租车(网约车)司乘人员近7000人次的核酸检测工作。

随着疫情防控形势逐渐向好,公共交通恢复常态,穿梭在大街小

巷的出租车、公交车已成为疫情防控的重点关注对象。为此,沈河区开展辖区公交车、出租车(网约车)司乘人员的新冠肺炎核酸检测工作,最大限度地排查和消除疫情传播风险。

近日,沈河区卫健中心已与交通局和沈鑫巴士公司、康福德高汽车公司等企业联系,沟通采样的时间、地点、人员信息,并购置采样

管。由于采样人数过多,人员分布地区范围较大,沈河区第二人民医院的医务人员同时开展核酸试剂采样。

沈河区卫健中心还派出疾控专家现场指导采样细节,负责样品转运。目前,沈河区已完成出租车及网约车司乘人员采样1010人次,沈鑫巴士司乘人员采样286人次,地铁巴士司乘人员采样77人次。

此外,沈河区相关负责人表示,现已完成辖区内全部21家社会福利机构和养老院从业人员的核酸检测工作,前不久,还派出应急机动队前往桃仙机场迎接来自明斯克的CA722航班,助力完成204人的国际直航接转工作。“下一步还将继续全力进行重点人群排查管控工作,对重点人群做到应检尽检、应检早检、应检快检。”

省海洋水产科学研究院开展第12个“世界海洋日”宣传活动

2020年6月8日是第十二个“世界海洋日”和第十三个“全国海洋宣传日”,当日由辽宁省农业科学院主办,辽宁省海洋水产科学研究院、辽宁省水产学会承办的主题活动在大连市举行。今年活动的主题是“保护红树林 保护海洋生态”。活动广泛宣传善待与保护海洋及海洋动物的重要性,提升了社会大众对海洋和大自然的保护意识。